



龙
头
新
闻
客
户
端

就中安建交40周年

习近平同安提瓜和巴布达总督威廉斯互致贺电 李克强同安提瓜和巴布达总理布朗互致贺电

新华社北京1月1日电 1月1日,国家主席习近平同安提瓜和巴布达总督威廉斯互致贺电,庆祝两国建交40周年。

习近平指出,安巴是中国在加勒比地区重要合作伙伴。中安建交40年来,两国关系发展顺利,政治互信历久弥坚,务实合作富有成果,人民友谊日益加深。新冠肺炎疫情发生以来,中安守望相助、同舟共济,谱写了两国友好关系的新篇章。我高度重视中安关系发展,愿同威廉斯总督一道努力,以建交40周年为新起点,深化各领域合作,高质量共建“一带一路”,共同开辟中安关系更加美好的未来。

威廉斯表示,安方非常高兴同中方共同庆祝两国建交40周年,这是中安关系的重要里程碑。近年来,在习近平主席领导下,两国关系更加紧密。安方将继续致力于维护并加强两国业已存在的友好关系。

同日,国务院总理李克强同安提瓜和巴布达总理布朗互致贺电。李克强表示,中方愿同安方共同努力,以庆祝两国建交40周年为契机,推动中安友好合作关系不断深入发展,更好造福两国人民。

布朗表示,建交以来两国关系日益成熟,安巴一贯奉行一个中国政策,中方向安巴提供了慷慨帮助,两国关系取得诸多标志性成果。祝愿中方在后疫情时代不断取得新的成功。

习近平致信祝贺经济日报创刊40周年

讲好新时代中国经济发展故事 创新经济报道理念和方式

贺信

值此经济日报创刊40周年之际,我向报社全体同志致以诚挚祝贺!

40年来,经济日报围绕党和国家中心工作,在宣传党的创新理论、解读经济政策、报道经济成就等方面发挥了重要作用。希望经济日报深入学习贯彻党的二十大精神,坚持正确政治方向,创新经济报道理念和方式,加快构建全媒体传播体系,为推动中国经济高质量发展、讲好新时代中国经济发展故事作出新的更大贡献。

习近平

2023年1月1日
(新华社北京1月1日电)

新华社北京1月1日电 在经济日报创刊40周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,向报社全体同志致以诚挚祝贺。

习近平在贺信中指出,40年来,经济日报围绕党和国家中心工作,在宣传党的创新理论、解读经济政策、报道经济成就等方面发挥了重要作用。

习近平希望经济日报深入学习贯彻党的二十大精神,坚持正确政治方向,创新经济报道理念和方式,加快构建全媒体传播体系,为推动中国经济高质量发展、讲好新时代中国经济发展故事作出新的更大贡献。

1日下午,庆祝经济日报创刊40周年大会在京举行。中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊在会上宣读习近平的贺信并讲话。他说,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,始终牢记职责使命,把习近平新时代中国特色社会主义思想宣传做深做实,做好党的二十大精神宣传,突出经济特色,提高报道质量,提振发展信心,推动媒体融合深入发展,建立以内容建设为根本、先进技术为支撑、创新管理为保障的全媒体传播体系,努力培养新时代高素质人才队伍,开拓进取,守正创新,把经济日报办得越来越好。

会上,经济日报负责人和老同志、职工代表发言。

经济日报创刊于1983年1月1日,目前拥有下属报刊社网16家,已成为受众了解国际国内经济发展、获取经济信息的重要渠道。

迈上新征程 创造新伟业

以习近平同志为核心的党中央2022年治国理政述评

□新华社记者

2022年,极不平凡的一年。面对复杂严峻的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务,以习近平同志为核心的党中央领导全党全军全国各族人民迎难而上、砥砺前行,内政外交国防,治党治国治军,各项事业扎实推进。

2022年,极为重要的一年。我们胜利召开党的二十大,在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期,描绘了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,开启了充满光荣和梦想的新的远征。

扬帆远航再出发

“百年成就无比辉煌,百年大党风华正茂。我们完全有信心有能力在新时代新征程创造令世人刮目相看的新的更大奇迹。”——习近平

历史,再一次书写伟大的时刻。

2022年10月16日至22日,中国共产党第二十次全国代表大会在北京胜利召开。这是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程,向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。

习近平总书记对党的二十大报告中庄严宣示:

高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻新时代中国特色社会主义思想,弘扬伟大建党精神,自信自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

新时代新征程,开启新的奋斗篇章——2022年1月26日,汾河两岸瑞雪纷飞。

习近平总书记冒着严寒来到山西省

临汾市,进山村、访农户。在村民蔡文明家,总书记抚今追昔,感慨道:“过去我到农村,看到这样那样让人揪心的事儿,心里很是不安、难过。再看看我们现在的农村,面貌完全改变了,吃的穿的用的都不一样了。”

习近平总书记对村民们说:“下一步,我们要走的路还很长,第一个百年奋斗目标实现了,第二个百年奋斗目标新征程已经开启,我们要全面建设社会主义现代化国家。”

迈上新征程,建设什么样的社会主义现代化强国、怎样建设社会主义现代化强国?高瞻远瞩,领航定向。

2022年初,党的二十大文件起草组成立,习近平总书记担任组长,鲜明提出起草党的二十大报告要全面把握我国发展面临的新的战略机遇、新的战略任务、新的战略阶段、新的战略要求、新的战略环境。

2022年全国两会上,习近平总书记首次提出“五个必由之路”重大论断,阐述我国发展仍具有的“五个战略性有利条件”,深刻揭示新时代我们为什么成功、未来我们怎样继续成功。

4月,海南;6月,四川、湖北;7月,新疆;8月,辽宁……密集的地方考察调研中,从着力打造中国特色自由贸易港,到开辟经济发展的新领域新赛道,再到深入推动区域协调发展,习近平总书记提出一系列面向未来的重要观点和重大论断。

习近平总书记在省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神,迎接党的二十大”专题研讨班上指出,党的二十大要全面建成社会主义现代化强国两步走战略安排进行宏观展望,重点部署未来5年的战略任务和重大举措。

(下转第四版)

梁惠玲在哈尔滨调研时强调

全力做好基本民生保障工作 确保人民群众平安祥和过节

本报讯(记者李美时 薛立伟)2022年12月31日上午,省委副书记、代省长梁惠玲在哈尔滨市调研元旦期间城市供暖、供电、市场和快递物流保供工作,看望慰问坚守岗位的一线工作人员。她强调,要深入贯彻落实党的二十大精神,认真落实党中央、国务院决策部署和省委要求,更好统筹疫情防控和经济社会发展,加强基本民生保障,全力做好保供、保畅通、保安全等工作,确保人民群众过一个平安祥和的节日。

梁惠玲首先来到黑龙江龙唐电力热力供热分公司,了解企业供热作业和安全运行情况。她指出,冬季供暖涉及千家万户,是民生大事要事。要时刻把群众冷暖

放在心上,坚持供热服务标准,保证供热质量,做好供热设施设备运营维护,确保人民群众温暖过冬。在哈尔滨变电站,梁惠玲察看主控室、设备间,了解企业供电情况,对企业统筹做好电力保供和能源转型给予肯定。她强调,高效的办电服务、稳定的电力供应是群众生产生活的重要保障,也是建设良好营商环境的重要内容。要当好电力“先行官”,加强电网安全运行管理,优化电力调度,保障生产生活用电需求,确保全省电力供应平稳有序。

梁惠玲十分关心元旦期间市场保供工作,来到哈尔滨哈达农副产品股份有限公司,群力远大老百姓超市,了解节日物资供

应情况。她强调,要全力保障节日期间群众生活需求,做好物资运输、调配和储备,确保消费品市场供应充足、价格平稳。要坚持把食品安全放在首位,把好市场农产品质量关,保证人民群众吃得放心安心。要抓住元旦、春节消费旺季,积极组织商家举办各类促销活动,激发消费市场活力。

疫情防控进入新阶段,退热、止咳等药品购买需求激增。梁惠玲走进人民同泰医药连锁有限公司医药商场分店,了解药店药品储备、供应及销售情况,与购药群众亲切攀谈,对哈尔滨市发挥连锁药店保障疫情防控药品供应作用给予充分肯定,要求相关职能部门加强防疫药品质量

和价格监管,维护市场秩序,全力满足群众用药需求。

在黑龙江圆通速递有限公司,梁惠玲听取圆通智创园区项目建设情况介绍,实地调研圆通小件自动分拣转运中心,详细了解递全周期运营、企业生产经营恢复和员工疫情防控情况。她强调,物流企业速度与服务质量是关键,要多措并举保障运力,不断提高服务质量,全力确保快递配送的时效性。

每到一处,梁惠玲都叮嘱从业人员增强防护意识,做好个人防护;强调要加强对员工的关心关爱,提供良好的工作和休息条件。

张起翔参加调研。

你好! 2023

“华夏东极”抚远

东极抚远新年第一轮太阳缓缓升起。

陈雷 王积信 本报记者 郭俊峰 张澍 苏强摄

哈尔滨冰雪大世界

1日,哈尔滨冰雪大世界园区内游人如织。

哈尔滨松花江冰雪嘉年华

1日,哈尔滨松花江冰雪嘉年华园区内,许多市民和外地游客带着孩子前来游玩。

大庆油田“稳油增气”再传捷报

2022年原油产量第八年保持在3000万吨,天然气产量超过55亿立方米,创10年来最大增幅

□邱成洋 韩铠合 本报记者 李民峰

2022年,大庆油田继续保持油气增储良好发展态势,油气产量当量连续20年保持在4000万吨以上。其中,原油产量连续8年保持在3000万吨硬稳产;生产天然气超过55亿立方米,创10年来最大增幅,实现了连续12年稳定增长,充分发挥了保障国家能源安全的“压舱石”“顶梁柱”作用。

大庆油田在年产原油5000万吨以上连续27年高产稳产之后,从2003年到2022年,油气产量当量连续20年保持在4000万

吨以上,创造了领先世界的陆相砂岩油田开发技术,为国家作出了高水平贡献。

2022年,大庆油田资源勘探取得新突破。解放思想、创新认识,大打勘探进攻仗,在松辽、四川、塔里木“三大盆地”喜获2项重要突破、4项重要发现、3项重要进展、2项重要苗头。非常规勘探领域呈现多点突破新局面,理论认识、技术界限等进一步清晰明确;天然气勘探迎来储量增长新高潮,川渝探区多口井获百万立方米以上高产气流;规模效益增储展现新潜力,常规油气精细勘探多区多井持续高

产,致密油转变观念重新评价带来亿吨级潜力区,松辽老探区资源潜力进一步夯实。

油气开发创出新水平。坚定不移推进稳油增气,持续深化精准开发,不断挑战高含水、低渗透极限,关键指标持续向好,大力推进水驱控速工程,长垣水驱调整向智能高效转变,外围油田调整向精

准定向转变,年产量降幅得到有效控制,效益产量“压舱石”作用进一步筑牢;三次采油实现连续21年千万吨以上稳产,保持了老油田精准开发的高水平;天然气产量、销量分别同比增加10.4%和15.11%。四站储气库群全面注气投产,升平储气库被列为国家级储气库,为“气化龙江”提供了保障。

(下转第三版)

今日看点

龙江这一年

汗水换得仓廩足 实干筑牢“压舱石”

详见第二版

稳经济 促发展